

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета издается с 24 ноября 1951 года

№ 132 (5182) | СРЕДА 2 ИЮЛЯ 1975 года | Цена 3 коп.

СЛОВО БРИГАДЫ

Комсомольско-молодежная бригада монтажников верхолазов Александра Ставинова из МСУ-42 треста Востокхиммонтаж приняла повышенные социалистические обязательства по достойной встрече XXV съезда КПСС.

Этот коллектив хорошо известен на стройке. Бригада в нынешней пятилетке участвовала в строительстве многих объектов нефтехимического комбината и завода химических реактивов. Только за четыре года пятилетки монтажники обеспечили ввод в эксплуатацию таких объектов, как цех очистки сточных вод, объекты стирочной, цех хлорпроизводных и другие.

Комсомольско-молодежная бригада монтажников включилась в соревнование за право именоваться бригадой имени XXV съезда КПСС.

● Сегодня на пусковых: этилен-60

УДВОИТЬ УСИЛИЯ

С О ВРЕМЕНИ последнего крупного разговора о положении дел на пусковом комплексе — в июне бюро горкома обсуждало ход выполнения обязательств строителей и монтажников — прошел месяц. Что изменилось за это время?

Активизировали усилия смежники, в частности, Востокхиммонтаж наверстал отставание по выполнению плана, — считает начальник комплекса А. Я. Димов, — на некоторые объекты вызваны рабочие комбината. Из тридцати двух объектов восемь подписаны по форме № 1, готовы к пусконаладке. Но это вспомогательные объекты. На основных же технологических объектах по-

ложение дел оставляет желать лучшего...

По обязательствам к 15 июля необходимо сдать под пусконаладочные работы все основные технологические цехи по пусковой схеме. Важнейший из них — печи пиролиза (18-41), где остались крупные недостатки у строителей и изоляционных: СМУ-2 не может перекрыть боровы плитами, Сибтеплоизоляция — закончить изоляцию печей. И на то и на другое есть материалы, механизмы, не хватает сил и желания — бригады строителей и теплоизоляционных по-прежнему работают в одну смену и не успевают закончить недостатки. Опоздывают на печах пиролиза и союзтепlostро-

цы, где объем футеровки оказался больше предполагаемого.

Своевременный пуск печей пиролиза важен еще и потому, что он дает реальную возможность вести обкатку оборудования, пусконаладку в объеме пусковой схемы в основных технологических цехах.

А между тем в цехе первичной ректификации (18-42) остались недостатки по изоляции и общестроительные СМУ-2, в цехе компрессии (18-43) состояние удовлетворительное. В отделении получения водорода рабочая комиссия не подписывает акт готовности из-за МСУ-42, не успевшего выполнить обвязку труб на эстака-

де и полностью опрессовать аппараты. Даже беглый перечень недоделок говорит о том, что на комплексе наступает заключительный этап. Главная задача сейчас — ускорить сдачу под пусконаладку.

Но по-прежнему сказывается неуконплектованность производства этилена эксплуатационными кадрами. В приемке объектов участвуют пока ИТР, вновь набираемые рабочие, как правило, едут учиться на родственные предприятия. Отсюда и проволоочки в разрешении ежечасно и ежедневно возникающих проблем.

Глядя на хозяев основного производства, не торопятся принимать в эксплуатацию свои объекты и УВК нефтехимкомбината и УЭС, находя все новые и новые дополнения к уже выполненным проектным работам. Таким камнем преткновения стало благоустройство на УП-12, где электро-монтаж бригада Н. Кузьмина

из МСУ-76 выполнила досрочно по бригадному подряду, а энергетики не принимают объект из ворот, якобы выполненных не по проекту, и др.

Прошел июнь. Сейчас в оперативном штабе «подбивают бабки», суммируют выполненное за первое полугодие. Сроки поджимают, объем работ по-прежнему велик. Итоги июня говорят о том, что дело, если можно так выразиться, сдвинулось с мертвой точки. Надо только удвоить усилия, чтобы выдержать намеченные сроки.

Б. ВИСЛИН.

На снимках: монтаж эстакады на комплексе этилена, по ней пройдут технологические трубопроводы. Сборку металлоконструкций и укладку трубопроводов ведут монтажники МСУ-42 треста Востокхиммонтаж. Идет сборка металлоконструкций. Звеньевой Валентин Сорокин (слева).

Фото А. ХАМЗИНА.



СЕССИЯ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

В понедельник, 30 июня, состоялась первая сессия Ангарского городского Совета депутатов трудящихся XV созыва.

11 часов утра. На трибуну поднимается один из старейших депутатов — Н. И. Станишевский. Ему поручено открыть сессию городского Совета нового состава.

Председателем сессии единогласно избирается депутат З. И. Яковлева, секретарем — депутат Л. А. Капкина.

Затем избирается мандатная комиссия под председательством В. А. Герасимовича. Комиссия, рассмотрев итоги голосования, выносит на обсуждение сессии свой доклад, с которым выступил депутат В. А. Брюхин. Сессия единогласно признает полномочия всех 350 избранных депутатов и принимает решение считать работу избирательной комиссии законченной.

От имени партийной группы депутат И. В. Федосеев вносит предложение об избрании П. М. Громовича председателем Ангарского городского Совета депутатов трудящихся. Сессия единодушно поддерживает это предложение.

Первым заместителем председателя городского Совета также единодушно избирается депутат И. Н. Мосин, заместителем председателя — депутат Л. В. Куратник. Избирается состав исполнительного комитета Ангарского городского Совета депутатов трудящихся. В него вошли депутаты: П. М. Громович, И. Н. Мосин, Л. В. Куратник, В. Д. Сузин, Н. В. Елан-

цева, Б. А. Блудов, Н. И. Станишевский, Г. А. Луценко, В. Г. Арцибашева, А. Г. Выбиванцев, В. А. Стариков, В. П. Орцев, Ф. П. Чашкин. В. П. Орцев избирается внештатным заместителем председателя исполкома, а Ф. А. Чашкин — секретарем исполкома.

Затем сессия принимает решение об образовании отделов и управлений исполнительного комитета городского Совета депутатов трудящихся.

Заведующими отделами утверждаются: здравоохранения — Н. А. Дудко, культуры — К. Г. Юрьева, народного образования — И. В. Лобынцев, общим отделом — А. Д. Ехлакова, социального обеспечения — Н. М. Шумилова, торговли — Д. М.

Васьковская, финансовым — Н. В. Еланцева, начальником отдела внутренних дел — Г. А. Луценко, начальником управления коммунального хозяйства — А. С. Авдеев, председателем плановой комиссии — В. А. Усов, председателем комитета по физической культуре и спорту — К. К. Логинов, заведующим общественным отделом бытового обслуживания — А. И. Плещачев, заведующим общественным организационно-инструкторским отделом — Ю. Ф. Муратова.

Сессия избирает городской комитет народного контроля в составе: А. Г. Выбиванцев, В. Г. Машаров, Б. В. Щербаков, Т. И. Виноградова, А. С. Николаев, М. И. Зипкевич, В. Н. Меркушев, Ю. Л. Гребенюк, В. В. Оксимец, С. А. Эпель, В. М. Корнус, А. С.

Кузьмин. Председателем городского комитета народного контроля назначается т. Выбиванцев А. Г.

В соответствии с законом «О городском, районном (в городе) Совете депутатов трудящихся РСФСР» сессия образовала 13 постоянных комиссий и утвердила их составы. Образована 21 депутатская группа городского Совета, утверждаются комиссия по делам несовершеннолетних под председательством Л. В. Куратник, две административные комиссии под председательством И. Н. Мосина и В. П. Орцева, а также наблюдательные комиссии и комиссия по борьбе с пьянством.

На этом обсуждение организационных вопросов заканчивается. После перерыва сессия переходит к рассмотрению следующего пункта повестки дня — обсуждению вопроса о работе культурно-просветительных учреждений города в свете требований Постановления ЦК КПСС «О работе по подбору и воспитанию идеологических кадров в партийной организации Белоруссии». С докладом выступила Л. В. Куратник, заместитель председателя горисполкома.

В прениях приняли участие гг. Куранов, Фридман, Захарова, Долматова, Лю, Юрьева, Васильева, Чекунова. По обсуждавшемуся вопросу принимается соответствующее постановление (изложение доклада и выступления будет опубликовано в нашей газете).

В заключение депутаты принимают решения «О соблюдении чистоты и порядка в городе», «Об ответственности за порчу жилищного фонда в городе», «О правилах торговли на колхозных рынках города и селах». Утверждается повестка дня очередной сессии.

Утверждается повестка дня очередной сессии культурно-просветительных учреждений города в свете требований Постановления ЦК КПСС «О работе по подбору и воспитанию идеологических кадров в партийной организации Белоруссии».

1905 —
1975

В. И. ЛЕНИН И ПЕРВАЯ РУССКАЯ РЕВОЛЮЦИЯ

УТРОМ 9 января 1905 года рабочие Петербурга отправились к Зимнему Дворцу, чтобы искать «у царя-батюшки правды и защиты», а вечером сооружали баррикады: войска «царя-батюшки», выполняя приказ, расстреляли мирную демонстрацию. В тот день, ставший началом революции, рабочий класс России получил, по словам В. И. Ленина, великий урок гражданской войны и усвоил его отлично. Уже 10 января бастовал весь рабочий Петербург. Вслед за ним в борьбу вступили грудыщиеся



из других городов страны. К концу месяца число бастующих составило 440 тысяч — больше, чем за предыдущее десятилетие.

Революционные события продолжали стремительно нарастать. В октябре 1905 года началась Всероссийская политическая стачка, в которой приняло участие свыше двух миллионов человек. 9 декабря в Москве вспыхнуло вооруженное восстание, которое потом охватило многие города и районы страны. Руководство революционной борьбой с цариз-

мом возглавил В. И. Ленин, в ноябре 1905 года возвратившийся из эмиграции в Россию.

Первая русская революция, потрясая до основания царский режим, продолжалась два с половиной года. Человечество не знало такого накала революционных страстей. Дремлющая Россия в небывало короткий срок превратилась в Россию революционного пролетариата, революционного народа, в передовой отряд международного освободительного движения. «Рабочие всего мира с замиранием сердца смотрят теперь на геройский русский пролетариат, который принес неисчислимые жертвы делу свободы», — писал в апреле 1905 года В. И. Ленин (ПСС, т. 10, стр. 84).

ВНИМАТЕЛЬНО следя за революционными событиями, Ленин безошибочно определял перспективу борьбы. Проблемы революции ему пришлось решать в условиях, когда старые схемы уже не годились, когда требовалось заново пересмотреть многие вопросы революционной стратегии и тактики.

Летом 1905 года вышла книга Ленина «Две тактики социал-демократии в демократической революции», содержащая глубокий анализ и философское осмысление развернувшихся в России событий. К тому времени российская социал-демократия раскололась, по существу, на две партии: революционную — большевистскую и реформистскую — меньшевистскую. Большевики и меньшевики сходились лишь в одном — начавшаяся революция носит буржуазно-

демократический характер. Но из этого бесспорного факта были сделаны диаметрально противоположные выводы.

Меньшевики, придерживавшиеся старых догм, утверждали, что раз революция буржуазная, то ее общенациональным руководителем может быть только буржуазия, а обязанность пролетариата — помогать ей в меру своих сил.

В. И. Ленин осудил эту тактику как оппортунистическую. Российская буржуазия больше всего боялась революционного народа и помышляла лишь о сделке с царем. Позволить ей стать во главе революции значило погубить все дело.

Отбрасывая старые схемы, Ленин раскрыл особенности революции 1905 — 1907 гг. как буржуазно-демократической революции нового типа, первой народной революции эпохи империализма. Эта эпоха многое меняла в расстановке классовых сил.

Отстраняя реакционную буржуазию, рабочий класс становился руководителем всех антифеодальных, антиолигархических сил, вождем революционной демократии. Пролетариат, учил Ленин, не должен отстраняться от буржуазно-демократической революции, его долг — стать во главе этой революции и довести ее до конца. Пролетариат заинтересован в буржуазной революции больше, нежели сама буржуазия, так как радикальный демократический переворот дает ему возможность лучше организоваться, окрепнуть, обеспечивая условия для борьбы за социализм.

Но что необходимо для того, чтобы возможности гегемонии пролетариата в демократической революции превратить

в действительность? Во-первых, указывал В. И. Ленин, надо политически изолировать буржуазию, настроенную контрреволюционно, отбить ее попытки повести за собой демократические слои общества и, во-вторых, обеспечить прочный союз рабочего класса с непролетарскими слоями трудящихся, прежде всего с крестьянством.

ПО-НОВОМУ был поставлен Лениным и главный вопрос революции — вопрос о государственной власти. Победа демократической революции, вождем которой выступает пролетариат в союзе с демократическим большинством общества, должна увенчаться не властью крупной буржуазии, как было в прошлом, а властью революционного народа, установлением революционно-демократической диктатуры пролетариата и крестьянства, которая, закрепив победу демократического этапа революции и отбив атаки реакции, двигает революцию дальше.

Согласно ленинской теории, гегемония пролетариата в буржуазно-демократической революции должна перерасти в его гегемонию в социалистической революции, а революционно-демократическая диктатура пролетариата и крестьянства подготавливает почву для утверждения социалистической диктатуры пролетариата.

Революционно-демократическая диктатура рабочих и крестьян ведет к установлению демократической республики нового типа, призванной охранять и защищать интересы народа. В условиях России основой такой власти стали Советы рабочих, солдатских и крестьянских депутатов. Участие представителей марксистской партии совместно с другими демократическими силами в исполнении государственной власти давало возможность рабочему классу не только «снизу», но и «сверху» оказывать влияние на дальнейшее развитие революции, направлять ее в социалистическое русло.

Пролетариат не может остановиться на полпути и еще в недрах демократической революции начинает закладывать основы для союза сил социалистической ориентации. В 1905 году Ленин писал: «... от революции демократической мы сейчас же начнем переходить и как раз в меру нашей силы, силы сознательного и организованного пролетариата, начнем переходить к социалистической революции» (ПСС, т. 11, стр. 222). Ленин рассматривал революционный процесс в диалектическом единстве его демократического и социалистического этапов. Первый этап перерастает во второй, второй завершает задачи первого и открывает полосу социалистических преобразований. Следовательно, демократическая и социалистическая револю-

ции при всем различии их классового содержания являются звеньями единого революционного процесса.

ЛЕНИНСКАЯ теория перерастания буржуазно-демократической революции в революцию социалистическую отбрасывала обе эти крайности, связывала воедино демократические и социалистические задачи пролетариата, устанавливала между ними тесную и неразрывную связь.

Через все ленинские работы эпохи первой русской революции красной нитью проходит мысль о возрастающей роли боевой марксистской партии, вооруженной революционной теорией. Именно такую партию и создал В. И. Ленин в лице большевиков.

Строго охраняя классовую самостоятельность пролетарской партии, большевики в то же время не допускали сектантства. Они шли на полезные для пролетариата компромиссы, заключали временные соглашения с демократическими партиями, но никогда не поступались при этом своими идейными принципами. «Подталкивать всегда революционную демократию, не сливаясь с ней, сохраняя критическую позицию, вооружаясь против реакционной демократии», — так определил Ленин линию партии в этом вопросе (ПСС, т. 9, стр. 410).

РЕВОЛЮЦИЯ 1905 — 1907 гг. открыла новый период всемирной истории, период политических потрясений и революционных бурь. Нанеся мощный удар по царизму, эта революция ослабила позиции мирового капитализма, вдохновила всех эксплуатируемых и угнетенных на борьбу за свое освобождение. Первую русскую революцию В. И. Ленин справедливо считал «генеральной репетицией» Великой Октябрьской социалистической революции. Используя опыт 1905 — 1907 гг., пройдя через горнило революционных битв, русский пролетариат под руководством ленинской партии одержал в октябре 1917 года великую историческую победу, положившую начало коренным социальным изменениям в современном мире.

Иван АЛУФ,

кандидат исторических наук (АН).

На снимке: памятник Петру Кинцам в Одессе.

Фото Вл. МУТИНА.

ЗАБОТА О ЛЮДЯХ — ЗАБОТА О ПРОИЗВОДСТВЕ ЗАДАЧИ ДНЯ ТЕКУЩЕГО

НА ПРОТЯЖЕНИИ многих лет коллектив Ангарского цементно-горного комбината уделяет серьезное внимание охране природы и, в частности, вопросу снижения безвозвратного пылеуноса по технологическим переделам производства. На днях в Доме культуры «Дружба» состоялась техническая конференция по дальнейшему совершенствованию и повышению эффективности работы всех пылеулавливающих установок и вентиляционных систем, в которой приняли участие представители Главвостокцемента, исследователи и проектировщики, работники Оргпроектцемента, горняки Слюдянки.

Главный инженер комбината А. Н. Заусаев в своем докладе отметил, что с момента проведения предыдущей конференции проделано многое. Отремонтированы электрофильтры вращающихся печей с частичной заменой изношенных частей, ревизией узлов и систем автоматизации. Положительные результаты дала схема за-

земления осадительных электродов, разработанная рационализаторами Н. С. Овчинниковым, В. В. Фоменковым, Н. И. Слаутой. Это повысило коэффициент использования электрофильтров ко времени работы печей на 1,4 процента, и, несмотря на то, что возросла часовая производительность печей, снизился безвозвратный пылеунос на треть.

Реконструированы электрофильтры цементных мельниц по методу Рыбницкого цементного завода, расширены аспирационные шахты, отлажена работа автоматизации фильтров, улучшен технологический процесс помола цемента. Безвозвратные потери цемента уменьшены на 25 процентов. Большая работа проведена по наладке рукавного фильтра СМЦ-100, установленного на одной из мельниц. Государственная комиссия после испытаний рекомендовала его к серийному производству. Фильтр способен удовлетворить требованиям санитарной очистки.

Проведен ремонт рукавных фильтров в транспортном цехе, установлен дополнительный вентилятор на упаковочной машине, что позволило упорядочить работу этих агрегатов.

Во всех цехах завода проводились работы по герметизации пылевыделяющего оборудования, по упорядочиванию работы вентиляционных установок и улучшению условий труда. Состояние многих рабочих мест в сырьевом цехе, обжига, помола отвечает требованиям санитарных норм.

В докладе отмечено, что обстановка на карьере «Перевал», который недавно вошел в состав цементно-горного комбината, особенно в вопросах обеспыливания, требует значительного улучшения. Запыленность на участках первичного и вторичного дробления мрамора, участие погрузки продукции превышает санитарные нормы в несколько раз. Руководство карьера медленно решает вопросы модернизации, реконструкции, замены морально устаревшего

оборудования.

В течение нынешнего и в последующие годы коллективу комбината предстоит выполнить большой объем работ по повышению эффективности пылеулавливания и культуры производства на рабочих местах.

В цехе обжига клинкера предусматриваются действующие электрофильтры вращающихся печей запитаны от индивидуальных кремневых выпрямителей, закончить все подготовительные работы и начать строительство нового фильтра, более мощного, а также выполнить мероприятия по уменьшению клинкерного пыления. В сырьевом цехе должен вступить в строй комплекс по гидродобыче, транспортировке и переработке золь. Это позволит отказаться от экскаваторов, бульдозеров, автомашин с большим выбросом выхлопных газов, а также сократить работу кранов, пыление на складе и в цехе.

В цехе помола цемента предстоит реконструировать действующие аспирационные устройства мельниц, реконструировать аспирацию зольных бункеров, улучшить технологический процесс помола цемента.

В транспортном цехе до конца текущего года необходимо задействовать 10 рукавных филь-

ров СМЦ-166, которые монтируются на мраморном тракте, цементосилох, охладителе цемента. Будет реконструирована система обеспыливания приемного бункера золь ТЭЦ, с привлечением институтов разработана система обеспыливания загрузки цемента в вагоны и в автомашины.

На карьере «Перевал» с участием научно-исследовательского института предстоит закончить пусконаладочные работы и задействовать левый блок зернистых фильтров на участке вторичного дробления мрамора, произвести восстановительный ремонт фильтров правого блока и сдать их в эксплуатацию, реконструировать аспирацию при работе перфораторов, обеспылить процесс погрузки мрамора в полувагоны.

С ценными предложениями на конференции выступили главный инженер карьера «Перевал» В. И. Лужнов, дежурная подстанция электрофильтров С. А. Ветрова, бригадир слесарей ремонтно-механического цеха А. К. Быстров, слесарь цеха обжига В. И. Свиридов, представитель НИИ К. Ф. Коновальчик, директор комбината Б. И. Кузнецов и другие.

В. БУРЧИК,

начальник отдела НОТ цементно-горного предприятия.

ВАХТА Дворца культуры. «Ну что тут особенного — вахтерить? — может подумать несведущий человек. — И учреждение-то такое, что двери должны быть открыты для всех». На вид вахта и в самом деле место довольно заурядное. Ну что здесь? Стол. Ключи. Телефон. Еще пожарные не так давно поставили какое-то хитрое устройство. По их глубокому замыслу устройство должно звонком сигнализировать о пожаре в помещении Дворца культуры. Звонки раздаются почти непрерывно, только успевай нажимать отключающие кнопки. А пожара, конечно же, нет. Когда однажды в дворцовском подвале и в самом деле возник пожар, устройство не сработало.

От противопожарного ящика со звонками хлопот много. Но вообще-то дворцовская вахта — место весьма беспокойное. Посмотрите, что приходится делать в течение смены вахтеру Ксении Кузьминичне Иволге, и вы убедитесь, что это так.

Отвечает на звонки, сообщает, кто, где, что, когда. Звонков много. Спрашивают обо всем: где директор, когда будет концерт Муслима Магомаева, во сколько начинаются занятия в балетной студии, на какой день перенесли концерт «Фильтра», почему не отвечает телефон массового отдела, когда принесут фотографии в музей, где разыскать администратора филармонии, почему не забирают заказанные цветы, как нанять оркестр на свадьбу, где купить билеты в цирк... Однажды посчитали: в течение часа 27 звонков было.

В нескончаемой суете дворцовой жизни трудно уловить, кто, где, кто пришел, кто вышел, у кого какой ключ. Ксения Кузьминична знает всегда и все. К этому все так привыкли, что это кажется естественным. И только когда на дежурство попадает новый человек, начинаешь понимать, сколь много умеет держать в сфере своего внимания Ксения Кузьминична Иволга, и как это нелегко. Она и секретарь, и дис-

НА ПОСТУ

ТВОИ ЛЮДИ, АНГАРСК

петчер, и справочное бюро. Через вахту назначаются встречи, передается деловая информация, выясняются необходимые детали многих мероприятий.

Во Дворце занимается много детей. Один потерял шарф, и вахтер устремляется с пострадавшим на поиски. Другая вот-вот расплачется: занятия окончились, а мама еще не пришла. И обязанность предотвратить готовые политься слезы тоже берет на себя человек с вахты.

Вход во Дворец действительно открыт для всех. Но вот забредти навеселе гуляки, а эти пороят без билетов проникнуть на танцы. Их надо остановить. К. К. Иволга — строгий вахтер. Но строгость ее от доброты, от желания видеть во всем порядок.

Девятый год работает Ксения Кузьминична во Дворце культуры нефтехимиков. За эти годы она никого не подвела, ничего не забыла. Должно быть, добросовестность — это тоже дар. И дар чудесный, ведь само слово это состоит из двух прекрасных понятий: добро и совесть.

Много лет назад шел в народном театре водевиль «В сиреневом саду». Среди персонажей была там дежурная няня Агафонова — вахтер дома отдыха, энергичная, во все вмещающаяся, не дающая спуску нарушителям. Когда мы познакомились с Ксенией Кузьминичной, то поняли: вот он, живой прототип того сценического персонажа.

Казалось бы, скромный пост занимает Ксения Кузьминична Иволга. Но мы все считаем ее работником культуры в самом высоком смысле этого слова. Без нее что-то неизбежно рухнуло бы в нашем Дворце культуры, во всем нашем многолюдном деле.

Любая работа не обходится, видимо, без трудностей. Так и на вахте Дворца. Сейчас там прохлада, а зимой — полигон с ветрами и сквозняками (входную дверь никак утеплить не могут). Уж сколько лет идут разговоры, но никак не делают у двери нормальный щит для объявлений, извещений, расписания занятий. Нет, не все в порядке на дворцовой вахте, и нелегко вахтеру. Но когда на посту Ксения Кузьминична Иволга, можно быть уверенным, что этот участок обеспечен.

Л. БЕСПРОЗВАННЫЙ,
режиссер народного театра.



В течение июня в Ангарске гастролировал Томский драматический театр. Он поставил на сценах Дворца культуры «Современник» и нефтехимиков ряд пьес советских и зарубежных драматургов. Ангарские зрители очень тепло принимали томичей.
На снимках: сцены из комедии К. Гольдони «Слуга двух господ» и «Миссис Пайпер ведет следствие» Д. Полуэлла.

Фото А. ХАМЗИНА.

КОНСУЛЬТАЦИЯ ЮРИСТА

СТРОГО СОБЛЮДАТЬ ЗАКОН

(Окончание.
Начало в № 121 и 126).

ПОЛОЖЕНИЕ о правах ФЭМК предусматривает, что рабочие и служащие, избранные в состав фабричного, заводского, местного, цехового комитетов профсоюза и не освобожденные от своей производственной работы, не могут быть переведены на другую работу или подвергнуты дисциплинарному взысканию без предварительного согласия ФЭМК, а председатели этих комитетов и профсоюзные организаторы — без предварительного согласия вышестоящего профсоюзного органа.

Увольнение вышеперечисленных лиц по инициативе администрации может иметь место, помимо соблюдения общего порядка увольнения, лишь с согласия вышестоящего профсоюзного органа, обходить это правило не имеет права ни один руководитель.

Например, решался вопрос об увольнении мастера РСУ треста Облбытремстрой т. Полтораковой. При разборе этого дела руководители вдруг «забыли», что она на день увольнения числилась членом местного комитета. Именно поэтому, а также по другим основаниям судом иск Полтораковой был удовлетворен.

Увольнение за систематическое неисполнение рабочим или служащим без уважительных причин обязанностей, возложенных на него трудовым договором или правилами внутреннего трудового распорядка (п. 3, ст. 33 КЗОТа РСФСР), не может иметь места при отсутствии конкретного дисциплинарного проступка, а также в том случае, когда за тот или иной проступок уже было наложено дисциплинарное взыскание или применены меры общественного воздействия.

Под мерами общественного воздействия следует понимать взыскания за неисполнение служебных обязанностей, примененные к работнику товарищеским судом, общественными организациями в соответствии с положениями и уставами, определяющими их деятельность. Такие общественные взыскания могут быть наложены профсоюзными собраниями, ФЭМК. Учитываются и взыскания, налагаемые, в частности, комсомольским собранием или комитетом ВЛКСМ.

Меры общественного воздействия, которые были применены к работнику не за нарушения трудовой дисциплины (например, за нарушение общественного порядка, неправильное поведение в быту), при решении вопроса об увольнении по п. 3 статьи 33 КЗОТа не учитываются. Не при-

нимаются во внимание и те меры дисциплинарного или общественного взыскания, которые были в установленном порядке погашены давностью, сняты или отменены.

В статье 33 КЗОТа указаны все основания для увольнения рабочих и служащих по инициативе администрации, а дополнительные основания для прекращения трудового договора некоторых категорий рабочих и служащих при определенных условиях перечислены в статье 254 КЗОТа РСФСР.

Увольнение же по основаниям, не предусмотренным законом (за критические выступления, на почве мести и по иным личным побуждениям должностного лица), так же, как и увольнение без санкции фабзавместкома либо вопреки его постановлению, увольнение беременных женщин, увольнение рабочих и служащих моложе 18 лет без согласия районной (городской) комиссии по делам несовершеннолетних, перевод на другую постоянную работу без согласия работника и т. п. является явным нарушением закона.

Однако и тут есть нарушения. Например, руководитель Ангарского завода строительных материалов и председатель ФЭМК считают, что можно увольнять людей даже по следующим мотивам. Так, на прямой вопрос прокурора: «За что вы уволили Еремеева?» — председатель ФЭМК ответил: «Да он нам чуть не сорвал встречу с кандидатом в депутаты!».

Как потом выяснилось, была назначена встреча с кандидатом в депутаты в ДК «Дружба» на 17.30. Еремееву, заместителю начальника одного из цехов, было поручено выступить на встрече от имени их коллектива, рабочий день начинался у него в 8.00 и продолжался до 17.00. Еремеев после работы для «храбрости» распил одну бутылку красного вина в столовой вместе с одним знакомым. После этого он пошел в клуб. Минут за 10 — 15 до начала открытия заседания его увидели руководители, отобрали доклад, а потом... уволили за прогул (пынку в рабочее время).

Суд заставил изменить формулировку увольнения Еремеева и взыскал с ответчика положенную сумму за время вынужденного прогула.

Согласно Уставу профсоюзов, основам законодательства о труде, Положению о правах ФЭМК и другим нормативным актам, профсоюзы защищают интересы рабочих и служащих, осуществляют контроль за соблюдением законодательства о труде, разрешают трудовые споры и т. д. Одну из важнейших особенностей порядка рассмотрения трудовых споров составляет предоставление ФЭМК самостоятельно выносить обязательные для администрации постановления по существу трудовых споров индивидуального значения. Этим самым значительно усилены позиции профсоюзных организаций при осуществлении функций по защите непосредственных интересов рабочих и служащих, а также повышена их роль в обеспечении социалистической законности в трудовых отношениях.

Постановления фабричного, заводского местного комитета по трудовым спорам должны соответствовать фактическим обстоятельствам дела и основываться на действующих законах, правилах, положениях, инструкциях, коллективном или трудовом договоре. Постановления ФЭМК по трудовому спору, так же как и решения комиссии по трудовым спорам, обязательны для администрации и подлежат исполнению в десятидневный срок. В случае неисполнения администрацией в установленный срок решения комиссии по трудовым спорам, ФЭМК, комитет профсоюза на своем заседании рассматривают заявление работника о выдаче ему удостоверения, имеющего силу исполнительного листа.

Как видим, профсоюзам предоставлены большие права. К сожалению, на практике ФЭМК не используют такие права. Анализируя все рассмотренные судом дела о трудовых спорах, приходится делать вывод, что профсоюз пре-

вратился в придаток администрации. Не было такого случая, чтобы ФЭМК стойко и мужественно защищал интересы рабочих и служащих. Нередко сами грубейшим образом допускают нарушения закона.

Только по вине администрации и ФЭМК Ангарского электромеханического завода (председатель Михайленко Ф. А.) гражданское дело по иску Ертуханова о восстановлении на работе слушалось три дня и трижды откладывалось. И все это произошло лишь потому, что суду было представлено 3 (!) протокола заседания ФЭМК, где стояли разные даты его заседания и указано различное количество членов ФЭМК. Что это, неслучайность или подтасовка документов? Суду пришлось дополнительно допросить большое количество свидетелей и членов ФЭМК, чтобы установить истину и разобраться лишь в одном неясном вопросе: когда же состоялось заседание ФЭМК и был ли там необходимый кворум? Было бы легче, если бы сохранился протокол заседания ФЭМК, как этого требует закон, но его и след простыл. Суду были представлены протоколы заседания ФЭМК, отпечатанные на машинке, без нумерации страниц, не подписанные и т. д. А когда вопрос коснулся графиков выхода на смену дежурных электриков, по этой специальности работал истец, у одного из пачальников цехов вдруг не оказалось ключей от дежурной комнаты (!). Спустя немного времени... бесследно исчезли графики выхода электриков на работу. (!) Это вопиющие факты нарушения закона.

По данному делу было вынесено частное определение суда в адрес ФЭМК.

Изучение конкретных дел по искам о восстановлении на работе рабочих и служащих показывает, что протоколы заседаний ФЭМК и выписки из протокола заседаний, где рассматривается вопрос о даче согласия на увольнение, оформляются небрежно: состав ФЭМК и число присутствующих членов ФЭМК в них не всегда указывается, не фиксируется также, присутствует ли увольняемый, и совсем нигде не отмечается, сколько членов ФЭМК голосовало «за», сколько — против, кто воздержался.

Суды вынуждены из-за плохого оформления протоколов и проведения заседаний ФЭМК с нарушением порядка, закрепленного в Уставе профсоюзов, восстанавливать на работе рабочих и служащих, взыскивать в их пользу вознаграждение за вынужденный прогул, в то время как у администрации были законные основания для увольнения злостного нарушителя трудовой дисциплины.

Например, шофер автобазы № 8 УАТ строительства Кульбацкий, будучи направленным на сельскохозяйственные работы в колхоз Боканского района, в рабочее время 25 августа 1974 года употребил спиртные напитки. Приказом от 5 сентября 1974 года и с санкции рабочкома автобазы Кульбацкий был уволен с работы по п. 4 статьи 33 КЗОТа РСФСР. Суд же вынужден был восстановить его, так как было допущено нарушение Устава профсоюза: из 11 членов рабочкома на заседании фактически присутствовало 5. Для создания видимость законности этого решения заместитель председателя ФЭМК т. Бреднев и член его т. Глабенко включили в протокол заседания рабочкома отсутствующих лиц, которые в то время находились в командировках.

Каждый руководитель обязан следить за строгим соблюдением законов со стороны подведомственных учреждений, подчиненных ему лиц, сам должен быть примером неукоснительного следования закону. От того, как отнесется руководитель к закону, во многом зависит обеспечение законности в работе подчиненного ему аппарата.

Чтобы охрана трудовых прав была более действенной, каждый рабочий и служащий должен также знать эти права, знать систему органов, применяющих нормы права, осуществляющих контроль за соблюдением трудового законодательства, рассматривающих трудовые споры и восстанавливающих нарушения права. Охрана прав рабочих и служащих осуществляется в определенных процессуальных формах и определенных органах. Поэтому важно не только знать, кто и как осуществляет эту охрану. А. ТИМЧЕНКО, народный судья.





НОВИНКА

МИНСК. С конвейера головного предприятия минского производственно-технического объединения «Горизонт» сошла партия новых телевизоров первого класса «Горизонт-107» с экраном по диагонали 67 сантиметров. В его конструкции впервые применено так называемое сенсорное переключение программ. Всеволодный электронный блок заменил механическое переключение. Легким прикосновением к индикатору блока можно настроиться на любую программу.

Уже в этом году объединение выпустит 80 тысяч новых телевизоров.

На снимке: монтажница Нина Макей демонстрирует «Горизонт-107».

Фото И. Змитровича. (Фотохроника ТАСС).

ПОЛУФИНАЛ ПЕРВЕНСТВА СССР

ФУТБОЛ

ПРОШЛОГОДНИЙ сезон для юношей ангарского «Старта» оказался очень удачным. Вначале была победа на зоне, где среди 8 выступавших команд наши юные футболисты заняли первое место. Затем — победы в играх с командами городов Владивостока и Перми.

Финал первенства РСФСР собрал московские команды «Локомотив», «Трудовые резервы», ДЮСШ (г. Волжский Волгоградской области) и наш «Старт». Бронзовые награды стали достойным украшением для футболистов Ангарска.

Победы прошлого года дали право в нынешнем сезоне «Старту» принять участие в полуфинале первенства СССР среди юношей. Решением Спорткомитета СССР в нашем городе с 3 по 11 июля проводится один из полуфиналов первенства СССР. При этом, конечно, учитывалось, что город Ангарск — спортивный, где имеется прекрасный стадион с отличным травяным покровом, что жители города любят футбол, болеют за свои команды и живут надеждой вновь увидеть футболистов Ангарска среди команд мастеров класса «А».

Нашими гостями будут: неоднократный чемпион страны команда «Спартак» из Москвы, команда одной из лучших футбольных школ — «Смена» (Ленинград), победители первенства Украины, Казахстана и Узбекистана.

Соревнования проводятся по круговой системе, то есть все команды сыграют по одному разу между собой. Победитель полуфинала, а их всего шесть, допускается к последнему финальному этапу соревнований.

Подобные соревнования проводятся с 1957 года и стали традиционными. Первыми победителями были юноши «Динамо» — Тбилиси, а последними в 1974 году — юноши «Динамо» — Батуми. На-

ибольшего успеха добивались команды «Спартак» — Москва и «Динамо» — Киев. Они по четыре раза становились чемпионами. Ангарчане в подобных соревнованиях участвуют впервые.

Команды, допускаемые к участию в полуфинальных соревнованиях, награждаются памятными вымпелами Федерации футбола СССР. Команда, игроки которой покажут высокую технику владения мячом, награждаются переходящим призом еженедельника «Футбол-хоккей». Команда, имеющая в полуфинальных и финальных соревнованиях наименьшее количество нарушений и замечаний, награждается призом ЦС ДСО «Спартак». Команда, занявшая лучшее место среди профсоюзных команд, награждается переходящим призом Всесоюзного совета ДСО профсоюзов. Футболисту, показавшему среди всех участников соревнований в полуфинале лучшие результаты при выполнении нормативов по физической и технической подготовке, вручается свидетельство Комитета и вымпел Федерации футбола СССР.

Итак, 3 июля — первая встреча на центральном стадионе «Ангара». Встречаются «Заравшан» (Навои) — спортинтернат (Львов) в 17 часов, в 19 часов — «Старт» (Ангарск) — «Смена» (Ленинград).

П. ДМИТРИЕВ.

ЗАВЕРШИЛАСЬ спартакиада города среди спортивных клубов по комплексу ГТО.

В праздничном убранстве стадион «Ермак». Работники стадиона сделали все, чтобы соревнования прошли успешно. Физкультурники спортивных клубов были представлены шестью возрастными группами.

С первого и до последнего старта на кроссовых дистанциях, в плавательном бассейне, в секторах шла интересная борьба.

По старшей группе среди женщин отлично выступил мастер спорта, тренер СК «Ангара» Кузина Клавдия Ивановна. Во всех видах программы она была сильнейшей.

В старшей группе среди мужчин отличился В. Гаршаев. Он победил в беге на 60 м и 1000 м, что обеспечило ему общую победу.

Но особенно интересная борьба разгорелась среди спортсменов, которые выступали по четвертой ступени ГТО. В группе до 28 лет лучшими в беге на 100 м, в прыжках в длину и толкании ядра были Виктор Чернышов и Галина Бикташева (оба — представители СК «Ангара»).

Среди женщин на дистанции 1000 м. победила Раиса Фаткулина (СК «Ангара») — 3 мин. 28,2 сек., а среди мужчин на 3000 м — Трофим Шапаров (СК «Сибиряк») — 8 мин. 51 сек.

Среди мужчин старше 29 лет уверенно лидировал на протяжении со-

СПОРТ

Под флагом ГТО

ВСЕМ ВОЗРАСТАМ...

революционер Владимир Моисеев (СК «Ангара»). Он пробежал 100 м за 11,3 сек., прыгнул в длину на 6 м 01 см., толкнул ядро на 10 м. 84 см., и кросс 3000 метров пробежал за 8 мин. 47 сек.

Сильнейшими на дорожках бассейна были Сергей Ласкин (СК «Ангара») и Лариса Борскина (СК «Сибиряк»). Владимир Моисеев уверенно победил в многоборье.

Чемпионами города по многоборью ГТО стали Кузина К. в старшей возрастной группе, В. Гаршаев — среди мужчин старшей группы.

Абсолютно лучший результат показал среди мужчин Владимир Моисеев (СК «Ангара») — 705 очков. Это на 250 очков выше нормы первого спортивного разряда.

Среди женщин победила Галина Бикташева (СК «Ангара»).

Командную победу одержали физкультурники СК «Ангара».

П. ЮРЬЕВ.

Легкая атлетика

ПУТЬ К ФИНАЛУ

В девяти городах Советского Союза поднят флаг соревнований по легкой атлетике среди юношей по линии спорткомитета. Местом зональных соревнований Сибири стал город Иркутск. Условия соревнований очень жесткие. Лишь победители в отдельных видах получают путевку на финальные соревнования в Свердловск.

Сборную команду Иркутской области представляли юноши и девушки Ангарска, Братска, Иркутска, Усолья-Сибирского.

Для наших земляков первый день начался успешно. Уже в первом виде программы, в метании диска, ангарчанка Ира Гавро поднялась на высшую ступеньку пьедестала почета.

В беге на 100 метров чемпионами стали ангарчанин Сергей Теплов, показавший результат 11,1 сек., и иркутянка Ольга Рыжова.

Во второй день началось мощное наступление гостей. Из ангарчан в этот день первое место завоевала Таня Боровикова в толкании ядра, а Вольда Лалтев в этом же виде программы завоевал второе место, проиграв победителю всего 4 сантиметра.

Общий итог соревнований для команды Иркутской области мало утешителен — 4-е место. Победила команда Новосибирской области.

На главный старт сезона — финал РСФСР, который состоится в Свердловске 12-13 июля, — иркутские легкоатлеты завоевали семь путевок. Из ангарчан их получили Сергей Теплов (школа № 5), Таня Боровикова и Ира Гавро (воспитанники ДЮСШ горно).

Через день после зональных соревнований Иркутск принимал уже участников первенства области по легкой атлетике среди ДЮСШ. Почти все участники зональных соревнований вновь вышли на старт. Только две команды получили право на поездку в Омск, где лучшие ДЮСШ Сибири и Дальнего Востока будут оспаривать право на финальные соревнования в Горький.

Иркутск или Ангарск? Такой вопрос волновал всех. Ответ дали сами ребята. Победа ангарской школы горно была убедительной. Максимальное количество очков за победы в отдельных видах завоевали Сергей Теплов, Ира Гавро, Таня Боровикова, Евгений Катрич, Виктор Курков, Станислав Ярошенко и другие.

Эти старты были последней проверкой перед зональными соревнованиями.

Ю. ПОТАПОВ, тренер СК «Ангара».

ВЕРЬТЕ в УДАЧУ

ИСПОЛНИЛОСЬ три года со дня реализации первой карточки «Спортлото» в Иркутской области.

В течение трех лет реализовано 11.900.000 штук карточек на сумму 3.570.000 рублей, возвращено в порядке выигрышей играющим 1.732.252 рубля, перечислено на развитие спорта 1.763.000 рублей, областному комитету по физической культуре и спорту — около 90.000 рублей.

Выделенные средства областным комитетом используются на развитие спортивной базы в области. Игра в «Спортлото», как и всякое новое начинание, постоянно совершенствуется, находят новые, более интересные формы работы, удовлетворяющие запросы играющих. С 12 февраля 1975 года тиражи стали проводиться еженедельно — по средам, это значительно увеличило количество тиражей, повысило интерес к игре.

По нашему Иркутскому зональному управлению «Спортлото» только в последних тиражах, проходивших в апреле и мае 1975 года, обладателями крупных выигрышей оказались 17 человек.

Камышина Е. П., жительница г. Братска, угадала пять видов спорта в двух карточках «Спортлото-2», стала обладательницей выигрыша в сумме 9.000 рублей. Она оказалась абсолютным чемпионом спортивно-числовой лотереи в нашей области.

Аттестат за № 954534, выданный Тельминской средней школой в 1967 году на имя Кораблевой Галины Петровны, считать недействительным. (991)

Свидетельство о семилетнем образовании за № 618318 на имя Ботиной Л. Н. считать недействительным. (1012)

Коллектив треста Востокхиммонтаж глубоко скорбит по поводу смерти старшего работника треста

ФРУМКИНА

Бориса Наумовича и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив школы № 19 в горком союза учителей выражает соболезнование учителю школы Пинцелка Кларе Семеновне по поводу преждевременной смерти мужа

СТОРОЖЕВА

Александра Николаевича.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СРЕДА, 2 ИЮЛЯ

1-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

- 10.00—Программа передач. 10.05—Программа документальных фильмов. 1. «Цементники» (Литовское телевидение). 2. «Твоя забота, человек» («Таджикфильм»). 3. «Автограф бригады» (Куйбышевская студия телевидения). 11.05—В эфире—«Молодость». «Твой австралийский день». 11.35—Цв. тел. «Тебе, юность». 12.05—Цв. тел. «Лунный камень», Англия, 3-я серия. 12.50—Новости. 13.00—Цв. тел. «Тюльпан». 13.40—Цв. тел. «Фильм—детям». «Король-Дроздобород». 14.50—Цв. тел. «В каждом рисунке — солнце». 15.05—Цв. тел. Выступает концертно-эстрадный оркестр Украинского телевидения и радио. 15.45—Цв. тел. «Лунный камень», Англия, 3-я серия.

- 16.30—«Гвардейцы труда», 17.00—Цв. тел. «Испытай себя», 18.30—«Время».

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

19.00—«Всесоюзный фестиваль самодеятельного творчества». Выступает народный ансамбль танца Дворца культуры «Химик» (г. Усолье-Сибирское).

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

- 19.40—«Гвардейцы труда». 20.10—Цв. тел. «Лунный камень», Англия, 3-я серия. 20.55—Цв. тел. Выступает концертно-эстрадный оркестр Украинского телевидения и радио. 21.35—Цв. тел. «Испытай себя». 23.00—Цв. тел. Кубок СССР по футболу. 1-4 финала. «Динамо» (Тбилиси) — «Динамо» (Киев). Передача из Тбилиси.

2-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

- 19.00—Цв. тел. «Тюльпан». ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК 19.40—Для детей. Мультфильм. 20.00—«Приангарье». 20.30—«Минувшие дни». Художественный фильм. 22.05—«Стронтель». 22.50—«Неаполитанские песни».

10, 12, 14, 18, 20, 21-45 (удл.—На родине Рахманинова). Открыта предварительная продажа билетов на новый художественный фильм «Провал голубой змеи».

«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — Анжелика — маркиза ангелов (дети до 16 лет не допускаются). 10, 12 (удл.), 14-20, 16-10, 18, 20, 22. Зал «Восход» — Эксперимент доктора Абста. 16-50, 19, 21. Три орешка для Золушки. 10-10, 11-50, 13-30, 15-10.

«ГРЕНАДА» — Мешок яблок. 10, 14. Контрабанда. 12, 16, 18, 19-40 (удл.), 21-50.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Пламя (2 серии). 18, 21.

Кинотеатру «Юность» требуются художник и уборщица. Кинотеатру «Гренада» требуется уборщица.

Студенческий билет за № 4211, выданный Ангарским политехникумом на имя Целиковой Натальи Владимировны, считать недействительным. (1018)

кино

«МИР» — Два капитана. 9-30. Они сражались за Родину (цветной широкоформатный, 2 серии). 11-30, 14-30, 17-30, 20-30.

«ЛЕТНИЙ» — Всего один месяц. 17, 19, 21.

«ОКТАБРЬ» — Три танкиста (кино-сборник). 10, 11. Абу Райхан Беруни (2 серии). 11-50, 14-40, 17-30, 20-20.

«ПИОНЕР» — Возвращение скрипки. 10, 11-30, 13, 14-30. Когда умирают легенды. 16, 17-40, 19-20 (удл.—Возвращение Игоря Винокурова), 21-40. Зал «Хроника» — Наследники Победы. 16. Вешние воды. 17, 18-50, 20-40.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Апча. 10, 12, 14, 16, 17-50, 19-40, 21-20.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Последний патрон. 15, 17, 19.

«ПОБЕДА» — Мазандаранский тигр.

«СПОРТЛОТО»

Результаты 23-го тиража «Спортлото» и «Спортлото-2», состоявшегося 25 июня в Москве:

«Спортлото»: 18 (городки), 7 (биатлон), 1 (авиаспорт), 30 (парусный спорт), 16 (гимнастика), 49 (шашки).

«Спортлото-2»: 12 (водно-моторный спорт), 42 (тяжелая атлетика), 14 (волейбол), 8 (бокс), 10 (бур), 46 (хоккей).

Сегодня в общественной приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» прием ведет юрист ЮСУПОВА Кэнифия Салимгареевна с 14 до 18 часов.

Редактор В. А. СТАРИКОВ.

Меняю однокомнатную квартиру (площадь горсовета) на двух или трехкомнатную по договоренности. Обращаться: 68-19-13. (1013)

Завод № 1 УПП срочно — бетонщиков (оплата труда сдельная, средний заработок 250—270 рублей), слесарей по ремонту оборудования и электриков (оплата по соглашению), токарей, электросварщиков, такелажников. Рабочие, не имеющие специальности, могут приобрести на заводе специальность электросварщика, электромонтера, слесаря, бетонщика. Завод имеет благоустроенное общежитие, в лесной зоне — туристскую базу для отдыха, на территории завода — столовую. Доставка на работу заводским автобусом. За справками обращаться по телефону 9-58-45 или по адресу: п. Куйбышева, 13-й район. (684)